
 : استمارة تقييم الحملات التوعوية

صممت هذه الاستمارة بهدف تحسين وتطوير الخدمات التوعوية بمرض  

 الزهايمر. 

بعد جمع البيانات عن طريق    أير الاستطلاع  نتائج    الجزءيتناول هذا  ث  يح

المسح الميداني لعينة من الجهات المشاركة في الحملة؛ وللتعرف على آرائهم  

التوعويةحول   الحملات  تقييم  المبحوثين  استمارة  يلي من وجهة نظر  ، وفيما 

 : دراسةالنتائج 

 :أولًا: تقييم المقدمين في الركن التوعوي

آراء   حول  أشارت  الدراسة  التوعوية استافراد  الحملات  تقييم    مارة 

قدرة )  ة ن العبارا   تقييم المقدمين في الركن التوعوي  الأولور  المتعلقة بالمح

المرتبة    (المقدم على توصيل المعلومات بسهولة  من حيث    الأولىجاءت في 

قدرة المقدم (، تليها  %95.6بلغت أكثر من )  موافقةبنسبة    يهانسبة الموافقة عل

 (.%95بلغت أكثر من ) موافقةنسبة ب على شرح محتوى الركن التوعوي

في المرتبة الأخيرة من   قدرة المقدم على جذب انتباه الحضوربينما جاءت   

)  الموافقةحيث   بلغت  نظر  %93.4بنسبة  وجهة  من  في  (  المشاركة  الجهات 

 ، والجدول التالي يبين ذلك: الحملة
 رأي الجهات المشاركة في الحملة( يبين 1الجدول رقم )
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1 
إلمام المقدم 

  بالموضوع 

 0 1 0 12 47 تكرار
 ممتاز  % 95 0.54 4.75

 0 1.7 0 20 78.3 نسبة

2 

درة المقدم على ق

شرح محتوى الركن  

 يالتوعو

 0 0 2 11 47 تكرار

 ممتاز  % 95 10.5 4.75
 0 0 3.3 18.3 78.3 نسبة

3 

مدى تعاون المقدم 

مع الحضور وتجاوبه 

 مع أسئلتهم 

 0 1 1 12 46 تكرار

 ممتاز  94.4% 0.58 4.72
 0 1.7 1.7 20 76.7 نسبة

4 

قدرة المقدم على 

تحفيز الحضور على 

 التفاعل والمشاركة. 

 0 1 1 11 47 تكرار

 ممتاز  % 94.6 0.57 4.73
 0 1.7 1.7 18.3 378. نسبة

5 
قدرة المقدم على 

 جذب انتباه الحضور 

 0 2 1 12 45 تكرار
 ممتاز  % 93.4 80.6 4.67

 0 3.3 1.7 20 75 نسبة

 ممتاز  %95.6 0.45 4.78 0 0 1 11 48 تكرارقدرة المقدم على  6



 رأي الجهات المشاركة في الحملةيبين ( 1شكل رقم )

 

 :تقييم الحملة التوعوية ثانياً:

آراء   حول  أشارت  الدراسة  التوعوية استافراد  الحملات  تقييم    مارة 

طريقة تنظيم الركن  )   ةن العبارا   تقييم الحملة التوعوية  الثانيور  المتعلقة بالمح

والشمولية( الوضوح  حيث  المرتبة    )من  في  نسبة    الأولىجاءت  حيث  من 

)  موافقةبنسبة    يها الموافقة عل أكثر من  تليها  %97بلغت  العلمي (،  المحتوى 

 (.%96.6بلغت أكثر من ) موافقةبنسبة  للحملة

الحملةبينما جاءت    المرتبة الأخيرة من حيث    توقيت إقامة    الموافقة في 

( بلغت  نظر  %96بنسبة  وجهة  من  في  (  المشاركة  والجدول الحملةالجهات   ،

 التالي يبين ذلك:

 

 

 

 

 

توصيل المعلومات 

  بسهولة 
 0 0 1.7 18.3 80 نسبة

 4.73 المتوسط العام للمحور

 % 94.6 المتوسط المرجح العام

 0.55 الانحراف المعياري

قدرة المقدم على شرحإلمام المقدم بالموضوع
محتوى الركن 

التوعوي

مدى تعاون المقدم مع 
الحضور وتجاوبه مع 

أسئلتهم

يز قدرة المقدم على تحف
ل الحضور على التفاع

.والمشاركة

قدرة المقدم على جذب 
انتباه الحضور

قدرة المقدم على 
توصيل المعلومات 

بسهولة 

78.378.376.778.3
75

80

ممتاز جيد جدا جيد متوسط



 الجهات المشاركة في الحملة رأي ( يبين 2الجدول رقم )

   رأي الجهات المشاركة في الحملةيبين ( 2شكل رقم )

 

 :تقييم الجو العام للحملة ثالثاً:

آراء   حول  أشارت  الدراسة  للحملة  افراد  العام  الجو  العبتقييم  ارة  ان 

الحملة) تنظيم  المرتبة  مستوى  بنس  الأولى( جاءت في  الموافقة  بة  من حيث 

 (.%98.6بلغت أكثر من )موافقة 

من حيث)طريقة تنظيم الركن المحتوى العلمي للحملة
(الوضوح والشمولية

توقيت إقامة الحملةمدة تواجد الحملة

86.7
9088.386.7

10
6.78.310

3.31.71.73.3
01.71.70

ممتاز جيد جدا جيد متوسط
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1 
المحتوى العلمي  

 للحملة 

 0 0 2 6 52 تكرار
 ممتاز  % 96.6 0.46 4.83

 0 0 3.3 10 86.7 نسبة

2 

طريقة تنظيم الركن 

)من حيث الوضوح  

 والشمولية( 

 0 1 1 4 54 تكرار

 ممتاز  % 97 0.51 4.85
 0 1.7 1.7 6.7 90 نسبة

 مدة تواجد الحملة 3
 0 1 1 5 53 تكرار

 ممتاز  % 96.6 0.52 4.83
 0 1.7 1.7 8.3 88.3 نسبة

 توقيت إقامة الحملة 4
 0 0 2 6 52 تكرار

 ممتاز  % 96 0.60 4.80
 0 0 3.3 10 86.7 نسبة

 4.82 المتوسط العام للمحور

 %96.5 المتوسط المرجح العام

 0.52 الانحراف المعياري



البروشورات التي وزعت في الحملة/ المراجع الالكترونية التي بينما جاءت   

( من %96بنسبة بلغت )  الموافقةفي المرتبة الأخيرة من حيث    ،تم التنويه عنها

 ، والجدول التالي يبين ذلك:الجهات المشاركة في الحملةوجهة نظر 

 رأي الجهات المشاركة في الحملة ( يبين 3الجدول رقم )
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 موقع تواجد الحملة 1
 0 1 1 5 53 تكرار

 ممتاز  % 96.6 0.52 34.8
 0 1.7 1.7 8.3 88.3 نسبة

2 
مستوى تنظيم 

  الحملة

 0 1 0 0 59 تكرار
 ممتاز  % 98.6 3.50 934.

 0 1.7 0 0 98.3 نسبة

3 

البروشورات التي  

وزعت في الحملة/  

المراجع الالكترونية 

التي تم التنويه عنها 

  

 0 2 1 2 55 تكرار

 ممتاز  % 96 0.77 .804
 0 3.3 1.7 3.3 91.7 نسبة

4 

التجهيزات  

والوسائل السمعية 

والبصرية  

  المستخدمة 

 0 0 0 6 54 تكرار

 ممتاز  % 98 0.31 4.90
 0 0 0 10 90 نسبة

 4.86 المتوسط العام للمحور

 % 97.3 المتوسط المرجح العام

 0.53 الانحراف المعياري

 رأي الجهات المشاركة في الحملة يبين  (3شكل رقم )

 

البروشورات التي وزعت فيمستوى تنظيم الحملة موقع تواجد الحملة
المراجع الالكترونية/ الحملة

التي تم التنويه عنها 

ية التجهيزات والوسائل السمع
والبصرية المستخدمة 

88.3

98.3
91.790

8.3
03.3

10
1.701.70 1.71.73.30

ممتاز جيد جدا جيد متوسط



 :: معلومات عامةرابعاً 

 الجهات المشاركة في الحملة رأي ( يبين 2الجدول رقم )

   رأي الجهات المشاركة في الحملةيبين ( 2شكل رقم )

 

 التقييم العام:خامساً: 

للحملة  مهم المشاركين في الحملة كان تقيي( من %90 أوضحت النتائج أن ) 

 جداً، كما يلي: كان تقييهم للحملة جيد( منهم %5، بينما )ممتاز

 التقييم العام( يبين  4جدول رقم )

 النسبة )%( التكرار 

 90 54 ممتاز

 5 3 جيد جداً 

دك هل تعتقد أن الحملة ستساع
على تطوير مهارات تعاملك 

مع مريض الزهايمر

هل ستحرص على وجودك في
ورش عمل قادمة/محاضرات

م من هل تمت الاستفادة من قبلك
خدمات الجمعية

ى هل لديك مريضاً عزيزاً عل
قلبك مصاب بالزهايمر

91.788.3

73.3

58.3

8.311.7

26.7

41.7

نعم لا

  

 التكرار 

 لا نعم
 % السبة

 هل لديك مريضاً عزيزاً على قلبك مصاب بالزهايمر  1
 25 35 تكرار

 41.7 58.3 نسبة

2 
هل تعتقد أن الحملة ستساعدك على تطوير مهارات تعاملك مع  

 مريض الزهايمر 

 5 55 تكرار

 8.3 91.7 نسبة

 هل ستحرص على وجودك في محاضرات/ورش عمل قادمة 3
 7 53 تكرار

 11.7 88.3 نسبة

 هل تمت الاستفادة من قبلكم من خدمات الجمعية 4
 16 44 تكرار

 26.7 73.3 نسبة

 



 3.3 2 جيد

 1.7 1 متوسط 

 0 0 ضعيف 

 100 60 المجموع 

 التقييم العام( يبين 8رقم ) شكل

 

 كيف سمعت عن الحملة:

( كان قد سحمعوا عن الحملة  %65نتائج الدراسحة أن )أوضححت 

بينمحححا ) البريحححد الالكتروني،  ( من المشحححححححححاركين في %11.7عن طريق 

الحملة كانوا قد سحححمعوا عن الحملة عن طريق وسحححائل التواصحححل  

 الاجتماعي/تويتر، والجدول التالي يوضح ذلك:

 طريقة السماع عن الحملة ( يبين  4جدول رقم )

 

 

 

 

 

 شكل رقم )( يبين طريقة السماع عن الحملة 

ممتاز
90%

جيد جدا  
5%

جيد
3%

متوسط
2%

 النسبة % التكرار 

الاجتماعي/تويتروسائل تواصل    7 11.7 

 65 39 بريد الكتروني

 10 6 دعوة خاصة 

 13.3 8 أخرى

 100 60 المجموع 



 

 

 

 

وسائل تواصل أخرىبريد الكتروني
تويتر /الاجتماعي

دعوة خاصة

65

13.311.710


